



读者至上

星期二

2025年1月21日

农历甲辰年十二月廿二

今日8版

国内统一连续出版物号 CN 51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 李国华



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川省供销社联合社主管

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4987 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbshe@126.com

值班编辑: 冯丹

中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月20日电 中共中央政治局1月20日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2024年的工作给予充分肯定,同意其对2025年的工作安排。会议认

为,过去一年,5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,强化使命担当,扎实履职尽责,加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。中央书记处在中央政治局、中央政治局常委会领导下,履职尽责、积极作为,在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调,新的一年,5家党组要以

习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,确保思想统一、方向一致、令行禁止。要树立和践行正确政绩观,坚持干字当头,奋发进取、善作善为,合力推动改革攻坚,扎实推动高质量发展,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。中央书记处要立足自身职责,增强政治能力,抓好重点工作落实,从严加强自身建设,高质量完成党中央交办的各项任务。

会议指出,黄河流域生态保护和高质量发展是事关中华民族伟大复兴和永续发展的

千秋大计,要深刻领会党中央战略意图,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,以进一步全面深化改革为动力,推动黄河保护法全面实施,尊重自然规律,着重处理好水与人口、粮食、能源的关系,推动发展方式全面绿色转型。

会议强调,要持续完善黄河流域生态大保护大协同格局,系统提升上游水源涵养能力,加强中游水土保持,推进下游湿地保护和生态治理。要把水资源作为最大刚性约束,深挖节水潜力。要毫不放松保障黄河长久安澜,确保重要堤防水库和基础设

施安全。要全面深化改革扩大开放,加强与西部大开发、中部崛起等区域战略对接,在高质量发展上不断取得新成效。要保护传承弘扬黄河文化,加强文化遗产整体性系统性保护,传承历史文脉和民族根脉,推动文化和旅游融合发展。中央区域协调发展领导小组要加强统筹协调和督促指导,中央有关部门要加大支持力度,沿黄省区各级党委和政府要切实履行主体责任,坚决贯彻党中央决策部署,扎实推进重点任务落实,推动重大改革事项落地。

会议还研究了其他事项。

四川省十四届人大四次会议开幕

王晓晖主持开幕会并宣布开幕 施小琳作政府工作报告 田向利于立军出席



大会主席团常务主席、开幕会执行主席王晓晖主持开幕会。



省长施小琳代表省人民政府作工作报告。



1月20日上午,四川省第十四届人民代表大会第四次会议在成都开幕。四川日报全媒体记者 欧阳杰 田为 摄

四川日报讯(四川日报全媒体记者 刘佳 李森)1月20日上午,四川省第十四届人民代表大会第四次会议在成都开幕。肩负着全省人民的重托,来自各行各业的省人大代表齐聚一堂,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

大会应到代表870人,出席834人,符合法定人数。

大会主席团常务主席、开幕会执行主席王晓晖主持开幕会。大会主席团常务主席、开幕会执行主席靳磊、王雁飞、罗强、祝春秀、彭琳、宋朝华、王菲、刘坪、何延政、朱家德、何礼、贾瑞云在主席台前排就座。

省长施小琳代表省人民政府作工作报告。省政协主席田向利,省委副书记、政法委书记于立军出席会议并在主席台就座。

上午9时,王晓晖宣布:四川省第十四

届人民代表大会第四次会议开幕。全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

在热烈的掌声中,施小琳作政府工作报告。报告分三个部分:一、2024年工作回顾;二、2025年工作安排建议;三、加强政府自身建设。

施小琳说,过去一年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。面对严峻复杂形势和多重困难挑战,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,省委团结带领全省各族人民,承压前行、克难奋进,全力以赴拼经济搞建设,较好完成全年主要目标任务,高质量发展扎实推进,民生保障持续加强,社会大局保持稳定,全面建设社会主义现代化四川迈出坚实步伐。

施小琳回顾和总结了一年来的工作和成绩:经济运行稳中向好,预计全省地区生

产总值增长5.7%,经济总量超过6.4万亿元,保持全国第5位。发展动能加快汇聚,人工智能、生物技术、无人机、核技术应用等新兴产业增长20%以上,国家先进制造业集群增至5个,新增国家高新技术企业1200家。区域发展更趋协调,川渝合作共建重点项目完成年度投资5200亿元,联手打造4个世界级产业集群,川渝通办事项扩展至355项;成都都市圈发展能级提升,省域经济副中心、区域中心城市人口和产业承载能力持续增强。改革开放纵深推进,国资国企、要素配置、营商环境、公共服务等重点领域改革扎实有效;成都国际航空枢纽年旅客吞吐量增长16.6%,突破8700万人次,中欧班列(成渝)累计开行量突破3.6万列。民生保障水平提升,财政民生支出占比保持在65%以上,30件年度民生实事全面完成;基

础养老金、居民医保、城乡低保等民生政策提标。取得来之不易、令人鼓舞的成绩,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,是在省委领导下全省人民攻坚克难、拼搏实干的结果,也是社会各界和海内外朋友大力支持的结果。

今年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”蓄势之年。施小琳指出,做好政府工作,要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,认真落实中央经济工作会议精神和省委经济工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,积极融入和服务构建新发展格局,扎实推进成渝

地区双城经济圈建设,深入实施“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略,全力以赴拼经济搞建设,因地制宜发展新质生产力,坚定不移推动高质量发展,更加注重扩大内需,更加注重产业支撑,更加注重改革开放,更加注重协调发展,更加注重改善民生,更好统筹发展和安全,推动经济持续回升向好,高质量完成“十四五”规划目标任务,奋力谱写中国式现代化四川新篇章。

报告提出了今年发展主要预期目标:地区生产总值增长5.5%以上;城镇新增就业85万人,城镇调查失业率5.5%左右;居民消费价格涨幅2%左右;地方一般公共预算收入增长2%,居民收入增长和经济增长基本同步;粮食产量725亿斤以上;完成国家下达的节能减排和环境保护等任务。

(下转第3版)

2025年四川省两会特别报道

王晓晖在参加凉山代表团审议时强调 紧扣实际坚定不移推动高质量发展 努力在服务全省发展大局上干在实处奋勇争先

四川日报讯(四川日报全媒体记者 付真卿 张立东)1月20日下午,省委书记、省人大常委会主任王晓晖参加所在的凉山代表团会议,与代表们一起审议政府工作报告。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,全面落实党中央大政方针和省委决策部署,紧扣实际坚定不移推动高质量发展,确保完成全年目标任务,实现“十四五”圆满收官,努力在服务全省发展大局上干在实处、奋勇争先。

会上,省人大代表虞平、阿石拉比、阿则格古、马莉、王莹峰、张进、禄兴琼、李玛扎石等先后发言,结合各自工作实际,就推进凉山高质量发展、优化重大生产力布局、加强易地扶贫搬迁社区建设、提升重大传染病防治防控救治能力、加强民族地区基础教育建设、高质量建设银发经济

承载地、帮助经营主体纾困解难、加强传统村落保护等提出意见建议。

认真听取发言后,王晓晖作了讲话,表示赞成政府工作报告。他指出,过去一年我们直面困难挑战、付出艰辛努力,保持定力、承压前行,在攻坚克难中交出了一份厚重的发展答卷,在向新而行中交出了一份进取的创新答卷,在用心用情中交出了一份温暖的民生答卷,成绩可圈可点、值得倍加珍惜。去年也是凉山风雨兼程、收获满满的一年,经济社会发展取得靓丽成绩,特别是高纯钛金属锭出炉、高海拔集中式风电项目建成投产、乐西高速美姑至昭觉段通车让人印象深刻,为全省经济发展作出了积极贡献。

王晓晖指出,今年是“十四五”规划收官之年,凉山作为全国最大的彝族聚居区和曾经的深度贫困地区,如何在完成摆脱

贫困的历史使命后,努力在现代化建设新征程中乘势而上、再谱新篇,是一项必须深入思考谋划、着力推动攻坚的时代课题。习近平总书记十分关心凉山发展、深情牵挂彝区人民,倾注了大量心血、给予了巨大关怀,这些年中央和国家有关部门也给予凉山特殊照顾和有力支持。省委始终对凉山高度重视,对凉山发展给予特别支持,就是希望凉山能发展得更好一些、更快一些,不辜负党中央、总书记的深切关怀,不辜负全州人民的热切期盼。希望凉山牢记总书记殷殷嘱托,主动在全省发展大局中找准定位、担当作为,紧紧围绕省委“五个更加、一个更好”的部署要求,全力以赴拼经济搞建设、因地制宜发展新质生产力、坚定不移推动高质量发展,不断提升在全省发展版图中的地位。

(下转第3版)

施小琳在参加成都代表团审议时指出 以开拓创新实干争先的首位担当 在推动高质量发展上挑起大梁走在前列

四川日报讯(四川日报全媒体记者 李森)1月20日,省委副书记、省长施小琳参加所在的成都代表团会议,与代表们一同审议政府工作报告。施小琳指出,要深入贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,全面落实省委部署,扛起建设“三中心、一基地”等职责使命,对标国际国内一流,以更宽视野、更高站位谋划和推动工作,以开拓创新、实干争先的首位担当,在推动高质量发展、促进高水平开放、实现高效能治理、创造高品质生活上走在前列。

会上,省人大代表曹立军、王凤朝、曹萍、赵文娟、温雪倩、景波、江然、祝焯等先后发言,提出意见建议。施小琳要求有关部门深化研究并转化为政策举措。

施小琳说,过去一年,在省委坚强领导下,经过全省上下共同努力,四川经济社会发展取得来之不易、令人鼓舞的成绩。成都

作为“压舱石”“排头兵”,全市干部群众齐心协力、克难奋进,为全省目标任务完成尤其是下半年经济持续回升向好作出了积极贡献,在拼经济搞建设、谋创新蓄动能、强治理惠民生等方面取得了新进展。

施小琳指出,要深刻把握五个“必须统筹好”科学方法论,着力在保持高质量发展战略定力、推动经济量质齐升中挑起大梁。集聚和用好国家战略科技力量,打造科技成果转移“首选地”,建圈强链构建高能级产业集群。推动一二三圈层特色差异化融合发展,加快成都都市圈建设,推动成德眉资同城化发展。统筹推进“四大结构”优化调整,探索碳达峰碳中和市场建设,积极发展清洁能源、循环经济、绿色建筑,加快推动生产生活方式绿色低碳转型。

(下转第3版)